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        PROCES VERBAL              PROCES VERBAL              PROCES VERBAL              PROCES VERBAL          

    R    R    R    REUNION PLEINIEREEUNION PLEINIEREEUNION PLEINIEREEUNION PLEINIERE    

DU COMITE DU COMITE DU COMITE DU COMITE DDDDIRECTEURIRECTEURIRECTEURIRECTEUR    

                            

    

 

Conformément à l’article de 12 des statuts du Comité Départemental, une réunion plénière du comité 
directeur du Comité départemental du nord de badminton a est mise en place le vendredi 17 octobre 
2008 à 19h00 sur demande de son président, 

Etaient présents (12);  Mesdames Catherine ALAIN, Hélène COUSIN, Brigitte DERNONCOURT ; 
Messieurs Michel CASTELIN, Christian LECOEUR, Vincent LEJEUNE, Franck MACALOU, 
Sébastien MORVAN, Denis PLANTEFEVE, Franck VAN CLEEMPUT, Fabrice VASSEUR, 
Stéphane VENET. 

 Etaient excusés (4);  Mademoiselle Latifa RICHA, Messieurs Alain BOURIEZ, Julien 
BOUSSEMART, et Frédéric DUMONT. 

Etait invité ;  M. Dominique PLANTEFEVE – Coordinateur - Directeur du personnel 

Ouverture de la réunion à  19h15Ouverture de la réunion à  19h15Ouverture de la réunion à  19h15Ouverture de la réunion à  19h15    

Président de séancePrésident de séancePrésident de séancePrésident de séance    ::::    Denis PLANTEFEVE Denis PLANTEFEVE Denis PLANTEFEVE Denis PLANTEFEVE ---- Secrétaire de séance Secrétaire de séance Secrétaire de séance Secrétaire de séance    : : : : Catherine ALAINCatherine ALAINCatherine ALAINCatherine ALAIN    

L’ordre du jour a défini les points suivants : 

I. Informations du Président 
II. Fonctionnement 

a. Election des membres du bureau exécutif 
b. Constitution des secteurs d’activité et des commissions Départementales 

III. Emploi 
a. Embauche des cadres techniques 

IV. Finances 
a. Les coupons sport 
b. Soutien aux manifestations sportives 

V. Vie Sportive 
a. Championnats Départementaux Interclubs 
b. Championnat Départemental Senior et vétéran 

VI. Questions diverses 
 
 
 
 

Maison Départementale du Sport 

26 rue Denis PAPIN 

59650 VILLENEUVE D’ASCQ 

Tél.  03 20 59 92 36 

Fax. 03 20 59 92 60 
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I.I.I.I. Informations du PrésidentInformations du PrésidentInformations du PrésidentInformations du Président    

Comme depuis plusieurs années, le Conseil Général du Nord organise la nuit des trophées du Nord. 

La 10ème nuit des trophées sportifs du Nord aura lieu le 21 novembre 2008 au Zénith de Lille. 

Sarah Sicard de La Bassée y est nominée pour le Badminton. Des invitations sont mises à 

disposition des élu(e)s du Comité. 

 Un nouveau club s’est affilié dans le Nord : LILLE VAUBAN (en juin 2008). Sont principal 

objectif est de participer aux interclubs. 

Comme prévu, une réunion de concertation avec le Président de la LIGUE, sa secrétaire (MC. 

Leroy) et sa Conseillère Technique Fédérale (D.Viseur) et le CODEP a été mise en place 

� Dans le cadre des DIB (diplôme d’initiateur de badminton), un processus de rattrapage a été 
mis en place pour régulariser la situation de plusieurs stagiaires. 

� Plusieurs clubs sont non affiliés : JEAN ZAY de Wattrelos, Condé sur Escaut, 
Valenciennes. Connaissant le fonctionnement des ses structures, ils vont s’affilier 

tardivement. 

� P. Marquillies a souhaite engager une démarche vis à vis du club de FIVES (environ 150 
adhérents). Ce club n’est pas affilié et il y a des jeunes qui désirent faire de la compétition : 

il faut persuader le club de s’affilier pour que les joueurs qui désirent faire de la compétition 

puissent le faire. 

� Delphine Garcia-Viseur est chargée de l’équipe technique régionale, en relation avec la 
Fédération. 

� Nous avons été destinataire d’une invitation du club de Tourcoing pour son Assemblée 
Générale. L’élue locale (Brigitte Dernoncourt) y représentera le Comité. 

� Nous avons été destinataire d’une invitation du club de La Bassée pour une réception le 
14/10/2008 à 12 h 30 à l’espace Guy Drut. Le Comité Départemental est invité.  

� Recensement des installations sportives : la Fédération a demandé à l’ensemble des ligues de 
participer aux recensements des installations sportives afin de vérifier si les conditions de 

pratique du badminton sont sécurisées. Il faut que les poteaux, terrains, espaces soient 

homologués. Cette démarche permettra de mettre les Maires devant leurs responsabilités. 

S’il y a un rapport négatif, un courrier sera adressé avec les défauts constatés. Si le Maire ne 

fait aucune amélioration, sa responsabilité peut être engagée. Il n’est pas nécessaire que les 

responsables des clubs participent à cette étape. C’est la municipalité, son adjoint aux sports 

et/ou ses services qui seront contactés directement La Ligue du Nord Pas de Calais 

souhaite que les comités Départementaux s’y engagent. 

 

II.II.II.II. FonctionnementFonctionnementFonctionnementFonctionnement    

Le président rappel que les décisions importantes sont prises par le Comité Directeur. Certaines 

délégations sont prévues par le règlement intérieur et les statuts pour le bureau exécutif. Dans tous 

les cas celui-ci doit rendre compte de ces activités en réunion plénière du Comité Directeur. 

D’autres délégations peuvent être accordées aux secteurs d’activités et aux commissions ; exemple : 

désignation d’arbitres pour un tournoi ... ces structures sont des organes de réflexion, de proposition 

pour le bureau exécutif et le comité Directeur. 
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a.a.a.a. Election des membres du bureau exécutifElection des membres du bureau exécutifElection des membres du bureau exécutifElection des membres du bureau exécutif    
    
Le bureau exécutif est composé de : 

- Un Président 

- Un Vice Président  

- Un Secrétaire général  

- Un Secrétaire adjoint 

- Un Trésorier Général  

- Un Trésorier adjoint     

    
Après avoir fait appel à candidature, les différents postes sont soumis à vote 

 -     Denis PLANTEFEVE candidat : Président  

-      Stéphane VENET   candidat : Vice Président  

-      Latifa RICHA candidate : Secrétaire général 
-     Catherine ALAIN candidate : Secrétaire adjoint 

-     Hélène COUSIN          candidate : Trésorier Général  

-     Julien BOUSSEMART  candidat : Trésorier adjoint     

  VoteVoteVoteVote    ::::    12 POUR  - 0 CONTRE  - 0 ABSTENTION   

        sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD07 

 

b.b.b.b. Constitution des secteurs d’activité et des commissions DépartementalesConstitution des secteurs d’activité et des commissions DépartementalesConstitution des secteurs d’activité et des commissions DépartementalesConstitution des secteurs d’activité et des commissions Départementales    

4 Secteur 

- Secteur Administratif 

- Secteur Finances 

- Secteur Développement 

- Secteur Compétition 

Chaque Commission a un rôle de réflexion, de conseil. Elle ne décide pas sauf si elle a reçu 

délégation. Les sujets à mettre à la réflexion des commissions sont proposés. Chaque membre donne 

sont avis. Le président est membre de droit de tous les secteurs. Cela peut être fait par internet. 

C’est Dominique Plantefeve qui centralise les questions, les observations et les diffusions. La 

validation est du ressort du Comité Directeur. 

Secteur Administratif : Responsable : Latifa RICHA secondé par Catherine ALAIN     

Secteur Finances : Responsable : Hélène COUSIN secondé par Julien BOUSSEMART 

Secteur Développement : Responsable : Stéphane VENET 

Secteur Compétitions Responsable : Denis PLANTEFEVE    

  VoteVoteVoteVote    ::::    12 POUR  - 0 CONTRE  - 0 ABSTENTION   

      sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD08 
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SSSSecteurecteurecteurecteur    AdministratifAdministratifAdministratifAdministratif    

Commission Administrative : Latifa Richa, Catherine Alain 

Commission Statuts et Règlements : Bureau exécutif 

Commission des Finances : Hélène Cousin, Julien Boussemart, Fabrice Vasseur. 

Commission C.N.D.S : Hélène Cousin, Stéphane Venet, Brigitte Dernoncourt, Fabrice Vasseur,    

                                   Michel Castelin, Julien Boussemart 

Commission Emploi : Hélène Cousin, Julien Boussemart 

SecteurSecteurSecteurSecteur Compétitions Compétitions Compétitions Compétitions    

Commission Interclubs : Michel Castelin, Vincent Lejeune, Latifa Richa, Sébastien Morvan,   

                                Brigitte Dernoncourt. 

Commission Compét jeunes : Franck Macalou, Sébastien Morvan, Michel Castelin, Brigitte  

                                Dernoncourt, Rabah Ali Bacha 

Compétitions de proximité (rencontre amicale non homologuées) : Franck Macalou, Brigitte  

                               Dernoncourt , Sébastien Morvan, 

Commission Calendrier : Franck Macalou, Stéphane Venet, Michel Castelin, Sébastien Morvan,  

                                Latifa Richa, Rabah Ali Bacha 

Commission Entrainements jeunes : Sébastien Morvan, Franck Macalou 

Commission Arbitrage : Stéphane Venet, Sébastien Morvan, Michel Castelin   

  

SecteurSecteurSecteurSecteur    DéveloppementDéveloppementDéveloppementDéveloppement    

Commission Communication : Latifa Richa, Fabrice Vasseur, Christian Lecoeur 

Commission Labellisation : Franck Van Cleemput, Vincent Lejeune 

Commission Nouveaux Clubs : Bureau exécutif 

Commission Promotion : Fabrice Vasseur, Christian Lecoeur, Latifa Richa 

Commission Formations (DIB – Bénévoles – Organisation de tournois – entrainements jeunes) :  

                                  Bureau exécutif + Sébastien Morvan 

VII.VII.VII.VII. EmploiEmploiEmploiEmploi    
    

a.a.a.a.   Embauche des cadres techniquesEmbauche des cadres techniquesEmbauche des cadres techniquesEmbauche des cadres techniques    
    
 Nouvel entrantNouvel entrantNouvel entrantNouvel entrant    ::::    

- Damien Despitch – Groupe 1 – Intervention club 

- Julien Dauptain - Groupe 3 – Intervention club 

- Jean Charles Lebeau(*) - Groupe 4 – Formation professionnelle 
                  (*) Docteur en psychologie du sport (préparation des entraineurs : 8 formations et 1er secours) 

 

      Renouvellement et évolutionRenouvellement et évolutionRenouvellement et évolutionRenouvellement et évolution    

- Rabah Ali bacha – Groupe 1 à 2 –  Intervention club + encadrement jeunes 

- Guillaume Gruson – Groupe 2 à 3 –  Intervention club + encadrement jeunes  

-  
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  Renouvellement «sans évolutions»  Renouvellement «sans évolutions»  Renouvellement «sans évolutions»  Renouvellement «sans évolutions»        

- Benjamin Leroy – Groupe 2 – Intervention club + milieu rural 

- Arezki Amrani– Groupe 3 – Intervention club 

- Michel Plantefeve  - Groupe 4 – Cadre référent  

- Angélique Meauzoone – Groupe 4  - Cadre référent 

  VoteVoteVoteVote    ::::    11 POUR  - 0 CONTRE  - 1 ABSTENTION   

       sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD09 

VIII.VIII.VIII.VIII. FinancesFinancesFinancesFinances    
    

a.a.a.a. Les coupons sportLes coupons sportLes coupons sportLes coupons sport    

Le montant alloué par l’Etat est de 4800 €. Il reste un excédent de 2008 de 2400 €. Le 

montant est de 16 €. Au vu de la baisse des subventions, il faut limiter les demandes. 

Proposition : Suppression des critères de famille nombreuse et ANPE /l’ASSEDIC. 

Pour bénéficier du coupon sport, il faudra avoir moins de 20 ans  

et  

   - Ne pas être imposable en 2007 

ou 

   - Avoir perçu l’allocation de rentrée scolaire 

ou 

   - Etre reconnu inapte à la C.D.A.P.H (ancienne COTOREP) 

  VoteVoteVoteVote    ::::    12 POUR  - 0 CONTRE  - 0 ABSTENTION   

       sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD10 

b.b.b.b. Soutien aux manifestations sportivesSoutien aux manifestations sportivesSoutien aux manifestations sportivesSoutien aux manifestations sportives    

Dans le cadre du soutien du Comité Départemental aux manifestations sportives (n°2008-

02-01-CD12), le comité Départemental a reçu six demandes d’aide. Après étude, la 

commission des finances soumet les montants suivants : 

Compétitions FédéralesCompétitions FédéralesCompétitions FédéralesCompétitions Fédérales  
                         Trophée Interrégional Jeunes organisé par le club de Hem 
                           Proposition : Deux cent €uros (200€) 

  VoteVoteVoteVote    ::::    12 POUR  - 0 CONTRE  - 0 ABSTENTION   

       sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD01 

Qualification National Jeunes organisé par le club de La Bassée 

               Proposition: Deux cent cinquante €uros (250 €) 

  VoteVoteVoteVote    ::::    12 POUR  - 0 CONTRE  - 0 ABSTENTION   

       sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD02 
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 Autres compétitionsAutres compétitionsAutres compétitionsAutres compétitions    

                          Tournoi National de Villeneuve d’Ascq  

                                         Proposition : Cent vingt cinq €uros (125 €) 

              + Cent €uros (100€) (première demande) 

  VoteVoteVoteVote    ::::    12 POUR  - 0 CONTRE  - 0 ABSTENTION   

       sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD03 

Tournoi National des Ch’ti à LA BASSEE  

          Proposition : Cent vingt cinq €uros (125€) 

  VoteVoteVoteVote    ::::    12 POUR  - 0 CONTRE  - 0 ABSTENTION   

       sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD04 

   Tournoi National de Lezennes 

                                        Proposition : Cent vingt cinq €uros (125€) 

  VoteVoteVoteVote    ::::    12 POUR  - 0 CONTRE  - 0 ABSTENTION   

       sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD05 

Le tournoi des rives de la mer du Nord de GRAVELINES               

   Proposition : Cent vingt cinq €uros (125€) 

  VoteVoteVoteVote    ::::    12 POUR  - 0 CONTRE  - 0 ABSTENTION   

       sous référence n° délibération : 2008-10-17-CD06 

IX.IX.IX.IX. Vie SportiveVie SportiveVie SportiveVie Sportive    
    

a.a.a.a. Championnats Départementaux InterclubsChampionnats Départementaux InterclubsChampionnats Départementaux InterclubsChampionnats Départementaux Interclubs    

Nous avons 70 équipes d’inscrites pour cette saison, réparties comme suit, ce qui est le 

record depuis la création de ce Championnat. Cela augure une importante dynamique de ce 

genre de compétition par équipe. 

DIVISION 1 : 12 clubs  

DIVISION 2 : 16 clubs – 2 poules de 8 

DIVISION 3 : 12 clubs  

DIVISION 4 : 12 clubs 

DIVISION 5 : 18 clubs – 2 poules de 9 

Le calendrier a définit cinq journées tout au long de la saison. 

 

Une réflexion serait à mener afin d’augmenter la DIVISION 1 pour égaliser le nombre des 

divisions inférieures. 
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b.b.b.b. ChamChamChamChampionnat Départemental Senior et vétéranpionnat Départemental Senior et vétéranpionnat Départemental Senior et vétéranpionnat Départemental Senior et vétéran    

Ce championnat se déroulera comme convenu à la Halle Grémeaux. les Samedi 22 et dimanche 

23 novembre 2008. Des bénévoles sont rechercher pour assurer le championnat. 

Catégories B.C.D.NC attendues. 

X.X.X.X. Questions diversesQuestions diversesQuestions diversesQuestions diverses    
    

Posée par Brigitte Dernoncourt 

« Nous avons à déplorer plusieurs forfaits sur les différents tournois placés sous la 

tutelle du Comité Départemental. Qu’elles sont les sanctions à prendre, voir sanctions 

financières » 

Réponse apportée : 

« Une procédure est déjà prévue et mise en place afin de prendre en compte ce 

problème. Chaque forfait est répertorié. Au-delà de 8 jours (délai requis par le 

règlement fédéral des forfaits), nous vérifions la réception des justificatifs. Si pas de 

justificatif, un courrier de rappel est envoyé aux clubs rallongeant le délai de 8 jours. 

Sans justificatif, un courrier de demande de suspension est envoyé à la Commission 

Régionale concernée. M. Jean Marc Loridant qui en est le responsable est informé et 

d’accord avec cette procédure. 

Posée par Franck Macalou et Brigitte Dernoncourt 

               « Pour les tournois promotions, les plafonds de moyenne est apparament trop   

                 haute... » « Certains tournois Départementaux, manque d’organisation (pas de banc,  

                 pas de sono, pas de chaise, tarif d’inscription non réglementaire, » 

Réponse apportée: 

               «  Il semble trop tôt de tirer un bilan des promotion59, puisque que seuls deux ont  

                eu lieu. Nous ferons un bilan mi saison afin de modifier ou valider ce plafond »       

                « Pour les anomalies, un rappel au règlement sera envoyé par courrier aux clubs  

                 concernés ». 

Information par Stéphane Venet 

               « un joueur du Comité Départemental (Johann Deloeil) va tenter de battre le record   

                du match le plus long avec l’aide de Rémy LEROY. Cela se déroule à Marchiennes.         

                Un représentant du GUINESS sera présent ». 

Echéancier des prochaines réunions plénières du Comité Directeur 

- 19/12/2008 à 19 heures au siège du Comité  

- 20/02/2009 à 19 heures 

- 17/04/2009 à 19 heures 

- 12/06/2009 à 19 heures 

 

 

            Le Président     La secrétaire Général 


